











DETERMINA DEL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO n. 22 del 22/03/2022 IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO Daniele Borrelli

OGGETTO: PAL Meridaunia – POR Puglia 2014/2020 ASSE III- Azione 3.5 b) "Interventi di promozione dei sistemi produttivi pugliesi sui mercati esteri" – Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni". <u>AMPLIAMENTO AFFIDAMENTO DIRETTO</u> del servizio di organizzazione di un evento a Helsinki nell'ambito del Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni".

VISTO

- La Determinazione n. 03 del 16 gennaio 2017, pubblicata sul BURP n.9 del 19 gennaio 2017, dell'Autorità di Gestione PSR 2014-2020, che ha approvato l'Avviso pubblico per la sottomisura 19.1 "Sostegno preparatorio delle attività propedeutiche alla SSL" e del bando pubblico a valere sulle Sottomisure 19.2 "Sostegno all'esecuzione degli interventi nell'ambito della strategia di sviluppo locale di tipo partecipativo" e la sottomisura 19.4 "Sostegno per i costi di gestione e animazione" per la selezione delle proposte di strategie di sviluppo locale (SSL) dei gruppi di azione locale (GAL);
- La Determinazione n. 23 del 2 marzo 2017 dell'Autorità di Gestione PSR 2014-2020 con la quale sono state apportate rettifiche all'allegato B della Determinazione dell'AdG PSR Puglia 2014-2020 n. 3 del 16 gennaio 2017;
- La Determinazione n. 178 del 13/09/2017 dell'Autorità di Gestione PSR 2014-2020, con la quale ha approvato la graduatoria finale delle SSL ammissibili, a seguito di valutazione del Comitato Tecnico Intersettoriale della SSL istituito con determina dell'AdG n. 05 del 01/03/2017;

PREMESSO CHE:

- Con Determinazione dell'Autorità di Gestione del PSR 2014-2020 n. 178/2017 è stata approvata la graduatoria finale delle Strategie di Sviluppo Locale ammissibili, tra le quali la Strategia del GAL Meridaunia S.c. a r.l. "Piano di Azione Locale Monti Dauni";
- in data 10 ottobre 2017 è stata sottoscritta la Convenzione fra la Regione Puglia, Dipartimento agricoltura e sviluppo Rurale e il Gal Meridaunia;
- - Il "Piano di Azione Locale Monti Dauni" attua il CLLD Multifondo a valere sui Fondi Europei FEASR e FESR;
- il GAL Meridaunia S.c. a r.l., nell'ambito della propria Strategia di Sviluppo Locale, ha presentato il progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni", a valere sull'Azione 3.5 del POR Puglia FESR FSE 2014-2020;
- in data 17/12/2019 è stato sottoscritto digitalmente il Disciplinare regolante i rapporti fra la Regione Puglia, Sezione Internazionalizzazione Dipartimento Sviluppo economico, Istruzione, Formazione e Lavoro e il GAL Meridaunia scarl, per la realizzazione del progetto esecutivo "Comunità Pugliesi nel Mondo a sostegno dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" per l'importo di Euro 800.000,00 approvato con atto dirigenziale n. 67 del 10/12/2018;
- che la suddetta Convenzione obbliga il GAL Meridaunia a rispettare, nelle diverse fasi di attuazione dell'intervento, la normativa comunitaria, nazionale e regionale vigente in materia di appalti pubblici con















particolare riferimento alle disposizioni in materia di servizi e forniture, nonché quella civilistica e fiscale:

- con Determina del RUP n. 32 del 02/10/2019 il GAL Meridaunia si è dotato di un Software di gestione ovvero piattaforma "Traspare" per la negoziazione on line, in modalità Cloud Computing, necessario alla pubblicazione delle procedure per l'acquisizione di beni e servizi;
- che con delibera del Cda del 17/12/2018, verbale n. 204, è stato nominato RUP del progetto esecutivo "Comunità Pugliesi a sostegno dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" Azione 3.5 del PO FESR 2014-2020 il direttore Daniele Borrelli
- nel progetto esecutivo "Comunità Pugliesi a sostegno dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni"
 Azione 3.5 del PO FESR 2014-2020 al WP 7 sono previste attività all'estero per favorire la presenza del
 territorio e delle produzioni locali in particolare agro-alimentari, artigianato e servizi di eccellenza in
 eventi di rilievo internazionale negli 2020-2021-2022, creando occasioni di incontro tra imprenditori dei
 Monti Dauni e buyers esteri finalizzati a promuovere accordi commerciali, per la produzione associata o
 in filiera o per la commercializzazione dei prodotti;
- che si ritiene opportuna organizzare un evento a Helsinky permettere alle aziende di prodotti enoagroalimentari del GAL Meridaunia di far conoscere i propri prodotti in uno spazio espositivo nel centro
 di Helsinki. Il Workshop è un momento in cui le aziende espositrici incontrano direttamente importatori
 che riforniscono sia la GDO che la piccola distribuzione ed anche il settore Horeca oltre a F&B
 managers delle catene alberghiere, ristoratori, piccoli distributori, opinion makers, esperti e giornalisti
 del settore
- Il Regolamento interno del Gal Meridaunia Soc. Cons. a r.l. approvato nell'Assemblea Ordinaria dei Soci del 03/03/2017 e l'organigramma;

PRESO ATTO

- che in data 14/03/2022 si è proceduto mediante la piattaforma "meridaunia.traspare.com" all'invio di richiesta di preventivo all'Impresa singola ITALIAN TRADE CONNECTIONS con sede in Espoo (Finlandia)_Via Väli-Henttaan tie n.4A, iscritta nelle categorie merceologiche "Servizi per eventi e manifestazioni", per l'affidamento del "servizio di organizzazione di un evento a Helsinki" a valere sul PAL MERIDAUNIA Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" ASSE III- Azione 3.5 b) "Interventi di promozione dei sistemi produttivi pugliesi sui mercati esteri" del POR PUGLIA FESR-FSE 2014-2020
- che entro i termini previsti, 15/03/2022, l'Impresa ha presentato un preventivo di euro 29.800,00, IVA non dovuta, con dettaglio dei costi previsti per l'organizzazione dell'evento da realizzarsi nei giorni 6 e 7 aprile 2022
- che con determina del RUP n. 20 del 22/03/2022 è stato affidato il servizio di organizzazione di un evento a Helsinki da realizzarsi nei giorni 6 e 7 aprile 2022 nell'ambito del Progetto Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni all'Impresa singola ITALIAN TRADE CONNECTIONS con sede in Espoo (Finlandia)_Via Väli-Henttaan tie n.4A P.IVA FI24241044;
- è stato attribuito il codice identificativo (CIG) n. CIG: Z9B30D5811
- in data 24/03/2022 è stato sottoscritto il contratto tra le parti;













RITENUTO

- necessario ampliare l'organizzazione dell'evento con ulteriori attività da realizzare in conformità ai costi presentati nell'offerta e nel suddetto contratto,

VISTO

l'art. 106 c. 12 del Dlgs 50/2016 che dispone che "La stazione appaltante, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, puo' imporre all'appaltatore l'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'appaltatore non puo' far valere il diritto alla risoluzione del contratto"

PRESO ATTO

- che da sopraggiunti contatti che non erano stati previsti né prevedibili nella richiesta di preventivo scaturiscono ulteriori attività da svolgere
- --l'attività aggiuntiva dovrà essere strutturata in un pomeriggio di lavoro con i gruppi di pugliesi residenti ad Helsinki, per la presentazione del progetto "Comunità Pugliesi a supporto dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" e della Federazione dei Pugliesi nel Mondo, per valutare opportunità di costituzione e di accesso e possibili future attività. Tale attività, prevista inizialmente nella mattinata del giorno 6 aprile quale momento di conoscenza viene implementata in virtù di quanto accaduto durante la fase di contatto dei Pugliesi residenti a Helsinki i quali, interessati al progetto e alle attività dell'Ufficio Regionale dei Pugliesi nel Mondo che verranno presentate, hanno richiesto un momento formativo e di workshop per programmare eventuali azioni future. Il workshop deve avvenire nella stessa location in cui si svolge il walk around con i buyers e le degustazioni; deve prevedere un light lunch con prodotti tipici dei Monti Dauni di apertura dei lavori e un pomeriggio di lavoro.

In particolare l'operatore economico dovrà garantire i seguenti servizi:

- una working room presso la stessa location dove saranno realizzate le attività del giorno 7/04/2022 per circa 15 persone;
- 1. Coordinamento e project management dell'azione formativa
- 3. Affitto Location
- 5. Noleggio attrezzature audio/video e assistenza per location
- 7. Gestione accoglienza
- 11. Attività di ufficio stampa e Public Relation con i Pugliesi residenti ad Helsinki
- 12. Social media
- 23. Fotografo

L'operatore dovrà presentare un piano dettagliato dei servizi offerti mediante relazione finale

Con l'occasione si richiede anche di poter implementare il numero di partecipanti alla cena del 6/04 da 30 a 40 invitati.

L'ulteriore attività richiesta è coerente con gli obiettivi da realizzare:

- creare awareness in riferimento ai Monti Dauni ed alle sue eccellenze enogastronomiche;
- far incontrare gli imprenditori del territorio dauno con buyers operanti nel territorio di riferimento;
- stimolare e promuovere accordi di commercializzazione di prodotti agro-alimentari

E in riferimento agli obiettivi generali del progetto quali:













- promuovere flussi di incoming relativi al Turismo Rurale nei Monti Dauni, facendo leva sulle comunità di pugliesi all'estero;
- attivare le comunità pugliesi a supporto delle politiche locali di internazionalizzazione;
- rinsaldare le relazioni con i pugliesi emigrati e favorire la conoscenza del fenomeno dell'emigrazione.

L'operatore dovrà realizzare le ulteriori attività richieste, ai sensi dell'art. 106 c. 12 del dl 50/2016, per un importo aggiuntivo pari a euro 1.900,00 quantificato sulla base dell'offerta presentata e del contratto sottoscritto fra le parti,

L'ulteriore attività richiesta è finanziata con fondi POR PUGLIA - FESR-FSE 2014-2020 ASSE III- Azione 3.5 b) "Interventi di promozione dei sistemi produttivi pugliesi sui mercati esteri" – PAL MERIDAUNIA – WP 7 ORGANIZZAZIONE E PARTECIPAZIONE AD EVENTI ESTERI - Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" nell'ambito del servizio affidato con determina del RUP n. 20 del 22/03/2022

Esaminato ogni opportuno elemento;

DETERMINA

- di ritenere le premesse riportate in narrativa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- di affidare l'ampliamento del servizio di organizzazione di un evento a Helsinki nell'ambito del Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" ai sensi dell'art. 106 c. 12 del dl 50/2016, alla Ditta Italian Trade Connections Luca Di Marcangelo con sede in Väli-Henttaan tie 4a, Espoo Finlandia Partita IVA: FI24241044 Codice Fiscale: DMRLCU77M18C615A per l'importo di euro 1.900,00 per lo svolgimento di tutte le attività indicate in premessa
- che il servizio è a valere sul PAL Meridaunia POR Puglia 2014/2020 ASSE III- Azione 3.5 b) "Interventi di promozione dei sistemi produttivi pugliesi sui mercati esteri" Progetto "Comunità pugliesi a servizio dell'internazionalizzazione dei Monti Dauni" WP 7
- il servizio deve essere svolto secondo le indicazioni contenute nel Contratto sottoscritto fra le parti
- Dare atto che il CIG richiesto per la presente procedura è ZB035B1F34
- Disporre per la pubblicazione del presente atto come segue sul sito <u>www.meridaunia.it</u> e sulla piattaforma www.meridaunia.traspare.com

Bovino (FG), 22 marzo 2022

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Daniele Borrelli